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S Ενοχλημένοβ o Znpiins από ιην έλλειψη ευθιΕίαε του υπουργού Μεταφορών ανέβαλε τη συνάντησή ions

ΡήΕη στην κυβέρνηση
Πινγκ-πονγκ οι ευθύνεε ανάμεσα σε Μαντέλη και Ο.Α.

για το «Φάλκον»...

£
Τη: .Van/; Καραγιάννη

ΦΙΓΓΕΙ ο κλοιό: γύρω από τον υπουργό 
Μεταφορών. Τ. Μαντέλη. χαθώ: θέμα 
παραίτησή: του μετά την τραγωδία τη: 
uoipaia: πτηση: από το Βουκουρέστι με 
του: έξι νεκρού; και του: διο τραυματίες 
θέτουν ακόμα και κυβερνητικά στελέχη.

Η έλλειψη ευθιξίας, την οποία έχει ε-
πιδείξει ο κ. Μαντέλη:. παραιιένοιτα: στη θέση ταυ μετά τα

ΕΝΑ ατελείωτο «πηγκ-πονγκ» μετάθεσης ευθυ
νών για το τραγικό δυστύχημα του κυβερνητικού 
«Φάλκον» στο Βουκουρέστι παίζεται στο κυβερνη
τικό στρατόπεδο και στην Ολυμπιακή

Στο μεταξύ, ο Σκοτσέζος όιευθύνων σύμβουλος 
ΡοντΛιντς, επιχειρεί να δώσει το μήνυμα στην κυ
βέρνηση, και ιδιαίτερα τον υπουργό Μεταφορών 
Τάσο Μαντέλη, τον άνθρωπο που μετά από σκοτει
νό παρασκήνιο πολλών μηνών στο Λονδίνο έφερε 
την ομάδα της Spedwing θυγατρική της British Air
ways στην Αθήνα, ότι η Ολυμπιακή βρίσκεται πλέον 
υπό βρετανική κατοχή!

Ο διευθυντής πτητικής εκμετάλλευσης της Ολυ
μπιακής Μιλτιάδης Τσαγκαράκης, πρώην πιλότος 
του Ανόρέα Παπανόρέου, με ισχυρές προσβάσεις 
στα ιπτάμενα σωματεία της Ολυμπιακής, αναφέ
ρει με κάθε ευκαιρία άτι έχει την απόλυτη κάλυψη 
της βρετανικής διοίκησης, πράγμα που επιβεβαιώ
νεται και από ανθρώπους που μεταφέρουν τις από
ψεις του κ. Λιντς, ο οποίος φέρεται ότι διαφώνησε 
ανοιχτά και χαρακτήρισε «λάθος» την επίθεση του 
κ. Μαντέλη εναντίον του κ. Τσαγκαράκη.

Στο μεταξύ, οκ. Τσαγκαράκης επιβεβαίωσε δη
μοσίως χθες, όπως αποκάλυψε η εφημερίδα μας, ό
τι τη νύχτα της θανατηφόρας πτώσης του κυβερνη
τικού «Φάλκον», ο κ. Μαντέλης εξαπέλυσε στο Δυ
τικό Αεροδρόμιο φραστική επίθεση εναντίον του, 
με χαρακτηρισμούς όπως «φονιά» και «δολοφόνε», 
ζητώντας την απόλυσή του!

Μιλώντας χθες στον τηλεοπτικό σταθμό «AN
TENNA», ο κ. Τσαγκαράκης επιβεβαίωσε, απα-

■ ντώντας ακόμη και με τη σιωπή του, τα γεγονότα, ε
νώ μιλώντας νωρίτερα προς τον «Ε.Τ.» σχολίασε 
για την ενέργεια του κ. Μαντέλη ότι «δεν είναι δυ
νατόν να αποδίδει ευθύνες όταν είναι σε εξέλιξη έ
να πόρισμα».

Ολα δείχνουν ότι ο υπουργός Μεταφορών Τά
σος Μαντέλης, τη νύχτα της μεγάλης τραγωδίας, 
πριν καν γίνουν γνωστές οι συνθήκες του ατυχήμα
τος, έπαιξε θέατρο εντυπώσεων. Υπό το βάρος της 
συγκινησιακής φόρτισης για το τραγικό συμβάν ε
πιτέθηκε εναντίον του κ. Τσαγκαράκη, ρίχνοντας 
το πρώτο... κάρφωμα στο κυβερνητικό «πινγκ- 
πονγκ» μετάθεσης ευθυνών, επιχειρώντας να προ
σανατολίσει στο «διαλυμένο βασίλειο» της Ολυ
μπιακής.

■ Οι μάνατζερ

Ωστόσο, οι Βρετανοίμάνατζερ ενισχύοντας τη 
θέση τους στο κατεστημένο της εταιρίας, κάνουν 
μία προσπάθεια να αποσυνδέσουν την εταιρία από 
αυτό το παιχνίδι.

Σε ανακοίνωση της Ολυμπιακής, αποδέκτης 
της οποίας θεωρείται κυρίως ο κ. Μαντέλης, τονί
ζεται ότι «η ΟΑ. επιθυμεί να καταστήσει σαφές ότι 
δεν πρόκειται να εμπλακεί σε σενάρια, φήμες και 
εικασίες. Η εταιρία αναμένει το πόρισμα της επι
τροπής εμπειρογνωμόνων». Ακόμη, σημειώνεται ό
τι «θα παράσχει πλήρη υποστήριξη και θα συνερ
γαστεί με κάθε τρόπο με τους εμπειρογνώμονες. 
Δεν πρόκειται να προβείσε κανένα σχόλιο προτού

όλα τα στοιχεία που αφορούν στην υπόθεση γίνουν 
γνωστά από τους αρμόδιους».

Τη σκυτάλη στο παιχνίδι της μετάθεσης ευθυ
νών πήρε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Δ. Ρέππας, 
ο οποίος εμμέσεως αλλά σαφώς προανήγγειλε χθες 
τον αποκεφαλισμό του Μ. Τσαγκαράκη.

Ο κ. Ρέππας είπε ότι «αντιλαμβάνεστε πως μετά 
από τραγικές συνέπειες οι τόνοι δεν είναι συνηθι
σμένοι», δικαιολογώντας την «εκρηκτική έκφρα
ση» του υπουργού Μεταφορών και ακολούθως συ
μπλήρωσε με νόημα: «Το αν θα παραμείνει στη θέ
ση του ο κ. Τσαγκαράκης είναι και θέμα της ΟΑ, το 
οποίο βεβαίως μπορεί να κριθείμε απολύτως αντι
κειμενικό τρόπο όταν ολοκληρωθεί η έρευνα».

Από το υπουργείο Μεταφορών έγινε προσπά
θεια μετάθεσης ευθυνών και προς τον γραμματέα 
του Υπουργικού Συμβουλίου Σ Κοσμίδη. Αναφέρ
θηκε από κύκλους του υπουργού, ότι από τις 8 Ιου
λίου 1999με τροπολογία που ψηφίστηκε στη Βουλή 
είναι στην ευθύνη του κ. Κοσμίδη η χρήση αλλά και 
η συντήρηση του «Φάλκον», η οποία μπορεί να ανα
τίθεται και σε τρίτους ιδιώτες πλην της Ολυμπια
κής.

Αξιοσημείωτο είναι ότι το πόρισμα Τσολάκη 
και η γενικότερη επίθεση αμφισβήτησης που γίνε
ται στην τεχνική βάση της Ολυμπιακής είχε προε
τοιμάσει το έδαφος για να ανατεθεί η συντήρηση 
του «Φάλκον» σε ιδιωτικά επισκευαστικά κέντρα.

Ωστόσο, ο κ. Μαντέλης, ως πολιτικός προϊστά
μενος της Πολιτικής Αεροπορίας, ελέγχεται για την 
ευθύνη του να εξασφαλίσει ένα αξιόπιστο και τε-

χνικά άρτιο αεοσκάφος, υποστηριζόμενο από το 
καταλληλότερο ανθρώπινο δυναμικό, για τις μετα
κινήσεις του πρωθυπουργού Κ Σημίτη και των κυ
βερνητικών αξιωματούχων.

Αξιοσημείωτο είναι επίσης ότι ο κ. Μαντέλης α
πέφευγε να χρησιμοποιεί το «Φάλκον», προφανώς 
έχοντας υπόψη του το πόρισμα του συμβούλου α
σφαλείας της ΥΠΑ κ. Τσολάκη, που έθετε από το 
1998 ζητήματα και για την τεχνική πλευρά του αε
ροσκάφους. Ο κ. Μαντέλης πετούσε κυρίως με το 
ελικοφόρο αεροσκάφος King Air-200 της ΥΠΑ, κα
ράτι είναι ειδικό αεροσκάφος για επιχειρησιακές 
πτήσεις και όχι για μεταφορά προσώπων.

δραματικά γεγονότα της Τρίτης, έχει ενοχλήσει, σύμφωνα 
με πληροφορίες, και τον πρωθυπουργό, που χθεςτο μεσημέ- 
ρ 'αλε τη συνάντηση που είχε προγραμματιστεί στο Μέ-
γ<. .αξίμου με τον υπουργό Μεταφορών. Η αναβολή της 
συνάντησης και μάλιστα με ρητή εντολή ταυ πρωθυπουργοί' 
να του προσκομιστούν από τον υπουργό Μεταφορών οι εκ
θέσεις των τεχνικών επιθεωρήσεων του «Φάλκον», τροφο
δότησε την έντονη φημολογία περί αποπομπής του κ. Μα
ντέλη από την κυβέρνηση, φημολογία την οποία διέψευσε 
μεν ο υπουργός Τύπου - «παραμένει στη θέση του», είπε ο Δ. 
Ρέππας - εντάθηκε όμως, αργά χθες το βράδυ, καθώς πλη
ροφορίες από κυβερνητικές πηγές έφεραν τον κ. Μαντέλη 
να υποβάλει σήμερα και μετά την κηδεία του Γιάννσυ Κρα- 
νιδιώτη την παραίτησή του.

Πρέπει, πάντα:. να σημειωθεί στι, παρά τη φιλότιμη προ
σπάθεια που κατέβαλε χθες ο υπουργός Τύπου, προκειμέ- 
νου να διαψενσει τις πληροφορίες περί αποπομπής του κ. 
Μαντέλη, οι τόνοι που χρησιμοποίησε και σε αντίθεση με 
άλλες ανάλογες περιπτώσεις στο παρελθόν δημιούργησαν
εντυπώσεις.

■ Οι επιλογέβ

Ορισμένες κυβερνητικές πηγές ανέφεραν ότι, αν ο κ. 
Μαντέλης δεν υποβάλει σήμερα την παραίτησή του. ενδέχε
ται να αποπεμφθεί από την κυβέρνηση τη Δευτέρα σε συνε
δρίαση της Διυπουργική; Επιτροπής, που έχει προγραμματι

στεί

Δύο πτήσει$ την ηιιέοα

του Υπουρ
γικού Συμβουλίου 
απέδιδαν κύκλοι 
του υπ. Μεταφο
ρών τα περί παραί
τησης Μαντέλη. 
Ωστόσο, ο πρωθυ
πουργός δείχνει ι
διαίτερα ενοχλη
μένος από τον κ. 
Μαντέλη και τον 
καταλογίζει έλλει
ψη ενθιζίας μετά 
το ατύχημα.

Δύο ερώτησες στη Βουλή για την τραγωδία

Τέλος, σημειώνεται ότι ο κ. Τσαγκαοάκης, που 
είναι υπεύθυνος για την επιχειρησιακή λειτουργία 
και τα πληρώματα του «Φάλκον», όπου βέβαια κυ
ριαρχούν κομματικές και προσωπικές επιλογές 
του στους πιλότους και αεροσυνοδούς, είναι και ο ί
διος πιλότος του «Φάλκον», ενώ η σύζυγός του ως α
εροσυνοδός πετάει στις πτήσεις ΥΙΡτου κυβερνητι
κού αεροσκάφους.

Αργά χθες το βράδυ ο υπουργός Μεταφορών 
Τάσος Μαντέλης έδωσε στη δημοσιότητα το φάκε
λο του «Φάλκον», με στοιχεία τα οποία αναφέρο
νται στις εκθέσεις συντήρησης και στα τεχνικά 
στοιχεία του αεροσκάφους.

4. Δεμεοτζής

■ Διορροπ

Πληροφορίες. πάντως, απότο υπουργείο Μεταφορών- α
πέδιδαν τις φήμες περί παραίτησης του κ. Μαντέλη στο γενι
κό γραμματέα του Υπουργικοί’ Συμβουλίου, Σ. Κεχηιίδη. Οι 
ίδιες πηγές του υπουργείου Μεταφορών υποστήριξαν'ότι ο 
κ. Κοσμίδη; ευθύνεται και για τη διαρροή της είδησης περί 
επ·—4ής του κ. θέμελη στις τεχνικές υπηρεσίες της Ολυ- 

μ προκειμένσυ να αντιμετωπιστούν προβλήματα που 
είχ<*. εμφανιστεί στο πρωθυπουργικό αεροσκάφος.

Την ύπαρξη επιστολής του κ. θέμελη προς τις τεχνικές υ
πηρεσίες και με κοινοποίηση στο υπουργείο Μεταφορών 
διέψευσε χθες ο υπουργός Τύπου, Δ. Ρέππας. Ο κ. Ρέππας 
διέψευσε όμως και περιστατικό που αποκάλυψε η εφημερί
δα «Τα Νέα» για σοβαρά προβλήματα, κατά την πτήση του 
«Φάλκον» προ: τη Βιέννη - σναφέρθηκε σε αναταράξεις 
κατά την πτήση από το Πέτσαρχατ - με επιβάτες τον πρωθυ
πουργό. τη σύζυγό του. τον υπουργό Εξωτερικών, τον Γιάν- 
νο Κρανιδιώτη και στελέχη του πρωθυπουργικού γραφείου, 
μεταξύ των οποίων οι κ.κ. θέμελης και Πανταγιάς.

Σε αντίθεση, πάντως, με τις διαψεύσέις του κ. Ρέππα. πρέ
πει να σημειωθεί ότι το περιστατικό επιβεβαιώνουν άλλες 
πηγές, πον αναφέρονται και σε εμφανή φόβο της κ. Δάφνης 
Σημίτη, πον φέρεται να είπε απευθυνόμενη προς τον πρω
θυπουργό: -Εγώ δεν ξαναταξιδεύο με αυτό το αεροπλά

νο-.
Ενδεικτικό της σύγχυση:, αλλά και του έντονου προβλη

ματισμού. που επικρατεί στα κυβερνητικά κλιμάκια είναι 
και το γεγονός ότι η τραγωδία με τη μοιραία πτήση της Τρί
τη: αντιμετωπίζεται για μία ακόμα φορά υπό την οπτική του 
ανταγωνισμού που επικρατεί στο Μέγαρο Μαξίμου μεταξύ 
των συνεργατών και συμβούλων ταυ κ. Σημίτη. Δεν είναι τυ
χαίο. μάλιστα, ότι στις αντικρουόμενες πληροφορίες για την 
αναγκη απόδοσης ευθυνών ενεπλάκη και το όνομα του γενι
κοί'· 'Ίΐιιιατέατσί' Ynoi'iwivm· Συμβουλίου Σ Κοσμίδη. θ

ΣΤΗ Βουλή μεταφέρονται το 
μετέωρα ερωτηματικά για το πα
ρασκήνιο της αεροπορικής τρα
γωδίας πριν από την προσγείωση 
του πρωθυπουργικού «Φάλκον» 
στο Βουκουρέστι, αλλά και τα θέ
ματα ασφάλειας πτήσεων και συ
ντήρησης των αεροσκαφών.

Σειρά καυτών ερωτημάτων α
πευθύνει προς τον πρωθυπουρ
γό με χθεσινή ερώτησή του ο 
βουλευτής της ΝΑ, κ. Γ. Καρα- 
τζοφέρης, καλώντας τον μεταξύ 
άλλων να καταθέσει στη Βουλή το 
«Log Book» του μοιραίου «Φάλ
κον» και ασκώντας δριμύτστη 
κρεπκή στην κυβέρνηση για τη 
«θανάσιμη επιπολαιότητα στην α
ντιμετώπιση της ασφάλειας του 
πρωθυπουργικού αεροπλάνου».

Επικαλούμενος την απόρρητη 
έκθεση (7/9/9Θ) του διευθυντή 
Ασφάλειας Πτήσεων, κ. Τσολάκη,

ΑΠΟ Γ. ΚΑΡΑΤΖΑΦΕΡΗ ΚΑΙ Α. ΚΟΝΤΑΞΗ

που αποκάλυψε χθες ο «Ε.Τ.» - 
σύμφωνα με την οποία οι ιπτάμε
νοι του «Φάλκον» δεν ακολου
θούν συγκεκριμένο πρόγραμμα 
πτητικής εκπαίδευσης και επα
νεκπαίδευσης (simulate - σωστι
κό μέσα), δεν γίνεται οργανωμέ
νη επίδειξη σωσπκών μέσων 
στους επιβάτες του, παρουσιά
ζονται συχνά τεχνικές βλάβες, το 
αεροσκάφος δεν είναι εφοδια
σμένο με σύστημα προειδοποίη
σης γεπνιάσεως εδάφους κ.ά. - ο 
κ. Κορστζοφέρης ερωτά τον κ. 
Σημίτη:

• Γιατί ο υπουργός Μεταφο
ρών δεν έλαβε υπόψη του το * 
Falcon Report» ταυ κ. Τσολάκη, 
αλλά και τη μελέτη Εντερς, η ο
ποία μάλιστα συντάχτηκε κατό

πιν δικής του εντολής;
• Υπήρχε πρόβλημα στα πτε

ρύγια του αεροσκάφους; Για ποι
ες τεχνικές βλάβες συγκεκριμένα 
μιλά το «Falcon Report»;

• Ποιο ακριβώς ήταν το πρό
βλημα που είχε παρουσιάσει πριν 
από μικρό χρονικό διάστημα και 
το οποίο ανάγκασε τότε τον εκλι- 
πόντο αναπληρωτή υπΕξ να επι
στρέφει από το ταξίδι του με αε
ροσκάφος ξένης αεροπορικής ε
ταιρίας;

Εξάλλου, με ερώτησή του, ο 
βουλευτής της ΝΑ, κ. Αθ. Κοντο- 
ξής, ζητάει από τον κ. Μαντέλη 
να καταθέσει στη Βουλή το ιστο
ρικό βλαβών και των δελτίων ε
λέγχου του μοιραίου «Φάλκον» 
κατά το τελευταίο εξάμηνο, κα

θώς επίσης την έκθεση αυτοψίας 
και το πόρισμα για πς αιτίες του 
ατυχήματος.

Τα ίδια στοιχεία ζητάει και για 
το αεροσκάφος «RTR-72» της 
Ολυμπιακής που - δύο μόλις μέ
ρες πριν από την τραγωδία - ανα
γκάστηκε να επιστρέφει στην 
Αθήνα για σνσγκοσπκή προσγεί
ωση, όταν παρουσίασε βλάβη 
στον μπροσπνό τροχό πριν φτά
σει στο Ακπο.

Για το «Φάλκον» ειδικά ο κ. Κο- 
νταξής θυμίζει με νόημο ότι «ό
ποιος υπουργός πρόφταινε, το 
άρπαζε κι έφευγε», με αποτέλε
σμα να μη γίνεται σωστή συντή
ρησή του και αναπόφευκτη συνέ
πεια τα συνεχή προβλήματα βλα
βών (π.χ. σε Ουζμπεκιστάν, Ταν
ζανία, Κίνα κλπ.).

Μα^ία Τσιντηλα

Λύση Πετσάλνικου θέλει ο Γ. Παπανδρέου
ΤΟ όνομα ταυ πρώην υπουργού Δημό

σιας Τάξης και στενού προσωπικού φίλου 
τσν Γ. Παπανδρέου, Φ. Πετσάλνικου, α- 
κούγεται για τη θέση του αναπληρωτή υ
πουργού Εξοπερικών.

Οκ. Πασάλνικος είχε αποπεμφθείαπό 
τη θέση του υπουργού Δημόσιας Τάξης, 
που κατείχε μετά την τραγική κατάληξη 
της υπόθεσης Οτσαλάν και, εκείνη την πε
ρίοδο, είχαν, σύμφωνα με πληροφορίες, 
όιαταραχθεί και οι σχέσεις τον με τσν υ·

ΠΟΙΑ ΑΛΛΑ ΟΝΟΜΑΤΑ 
ΑΚΟΥΓΟΝΤΑΙΠΑΤΉΘΕΣΗ 
ΤΟΥΓ. ΚΡΑΝΙΔΙΩΤΗ

μολογία. πσν φέρει ως αντικαταστάτη του 
Γιάννοχ· Κρανιδιώτη το στενό φίλο του

πρωθυπουργού. Χρ. Ροζακη, που παραι
τήθηκε «για λόγους υγείας, αλλά επί της 
ονσιας εξαιτίας των έντονων προστριβών 
του με τον θ. Πάγκαλα

Πλιγν τωο mjc Πεταλλνυεον και ΡοΙά-
πσυργοΕςωτερικαη-

Τοενδεγομει·ο1.ε^^σ,ί^>^ m ονόματα υ-
7 ^^^^ν^Τάξης,ΓΡσ^-εί-

οχά την κυβέρνηση μετά 
'^^,.νορσύνόαοκ.ΠετοΛλττκσςΑεν τ^τραγοΜα της οδού Νιόβης-αλλά καε 

αάρ- του πρώην επιτρόπου της χώρας μας στην
όπωςλίγ^α, στορόλοπεσ τεςαρμο- Ευρωπαϊκή Ετωση και έαπειοσιΖοτα κοι-

ένα θέμα, το οποίο αφορά τον πρωθυ
πουργό και θα το αντιμετωπίσει τις επόμε
νες ημέρες και πάντως μετά την ταφή του 
Γιάννου Κρανιδιώτη·.

Σύμφωνα με πληροφορίες, το θέμα τον 
διαδόχου του Γιάνΐ'ον Κρανιδιώτη σνζήτη- 

σαν χθες σε κατ' ιδίαν συνάττησή τονς, ο 
^θαιθυπσυργός και ο υπουργός Εξωτερι
κών, Γ Παπανδρέου.

Ο κ. Παπατδρέον απέδωσε πάντως τη 
συνάντηση πον είχε με τονκ. Σημίτη στο ε
πικείμενο ταξίδι τον στη Νέα Υόρκη. προ
κειμένσυ να παραστεί στη Συνέλευση του

Οκ Παπανδρέου θα συναντηθεί και με
>■ την Αμερικανίδα ομόλογό τον. Μ. 

Ολμπράιτ, εν όψει της επίσκεψης τον Μπ. 
Κλίντον στην Αθήνα, στις 22 Νοεμβρίου. Ο 
κ. Παπανδρέου θα σιητητηθεί στ·· Νέο


